

Государственное бюджетное профессиональное
образовательное учреждение «Кудымкарский лесотехнический
техникум»

Тема: «История создания вооруженных сил
России»

Обучающийся: Хорошев Даниил

Преподаватель: В.А.Дегтярев

2022

год.

Введение

Тема актуальна в связи с создавшейся напряженной обстановкой в мире и в частности вокруг нашей страны. Цель работы – изучить историю создания Вооруженных Сил России.

- Рассмотреть историю создания вооруженных сил во времена Российской Империи.
- Рассмотреть развитие вооруженных сил в период существования СССР.
- Познакомиться с современным состоянием вооруженных сил Российской Федерации.

Объект проекта – вооруженные силы России

Предмет проекта – ОБЖ

Период проекта – с Российской Империи до Российской Федерации

ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ВО ВРЕМЕНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ

При правлении Петра I был создан Военно-Морской Флот Российской Империи.

Начало реформирования вооруженных сил относится ко второй половине XVII в. Уже тогда создаются первые рейтарские и солдатские полки нового строя из даточных и «охочих» людей (т.е. добровольцев).

Ядром военной реформы стали два гвардейских (бывших «потешных») полка: Преображенский и Семеновский. Эти полки, укомплектованные в основном молодыми дворянами, стали одновременно школой офицерских кадров для новой армии.

Общая численность полевой армии к 1725 году составляла 130 тыс. человек, гарнизонных войсках, призванных обеспечить порядок внутри страны, насчитывалось 68 тыс. человек.

Петр I учредил военную коллегию и адмиралтейств-коллегию для руководства армией и военно-морским флотом.

В 1763 году образован Генеральный штаб как орган планирования военных операций.

С 1917 года началось развитие «танковых войск», когда войска стали оснащать танками французской конструкции.

РАЗВИТИЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ В ПЕРИОД СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Октябрьская революция 1917 года разрушила существовавшее государственное устройство России и ликвидировала ее вооруженные силы.

В первые месяцы советской власти её вооруженной опорой являлась *Красная гвардия* (вооруженные отряды рабочих). Она создавалась на добровольных началах с марта 1917 года под руководством большевиков и к началу 1918 года насчитывала 460 тыс.

Основным ядром новых Вооруженных Сил стала *Красная Армия*, а её главным родом войск – пехота.

Внезапное вторжение Германии на территорию СССР потребовало от Советского правительства быстрых и точных действий. За считанные часы сформировались отряды и подразделения. Было увеличено производство военной техники и создание крупных предприятий танкостроительной промышленности в Поволжье и на Урале.

Для периода, длившегося с 1940-х до начала 1990-х годов, характерной была глобальная геополитическая, экономическая и идеологическая конфронтация между США и их союзниками, с одной стороны, и Советским Союзом и его союзниками – с другой, которую определяют, как «холодная война». Политика «холодной войны» была провозглашена 5 марта 1946 года.

В середине 1950-х годов началось коренное преобразование Вооруженных сил, оснащение их ракетно-ядерным оружием и другими современными видами оружия и военной техники. В частности, в 1960 году были созданы «ракетные войска стратегического значения» (РВСН).

Срок службы в сухопутных войсках сократился до двух лет, на флоте – до трех лет. Лица, имевшие высшее образование, служили



Рис.2. – Армия СССР



Рис.2. – РВСН

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В последние годы военно-политическая ситуация в мире претерпевала значительные изменения: закончилась «холодная война», улучшились российско-американские отношения. Выросла угроза 3-й мировой войны.

В сложившихся условиях для России стало объективной необходимостью создание качественно-новых Вооруженных Сил, экономически менее обременительных для государства, значительно меньших по численности и в тоже время более эффективных, способных обеспечить безопасность страны в любой обстановке.

В состав Вооружённых Сил РФ входят Ракетные войска стратегического назначения, Сухопутные войска, Войска противовоздушной обороны. Воздушно-космические Силы, Военно-Морской Флот, Тыл Вооруженных Сил, а также рода войск центрального подчинения.

В настоящее время для граждан, желающих получить военную профессию, существует множество различных военных училищ, ВУЗов, кадетских корпусов и т.д.

Сегодня созданы все условия для того, чтобы гражданин Российской Федерации мог осуществить свой священный долг – пройти службу в Вооруженных Силах Российской Федерации.

ВЫВОДЫ

В итоге нынешнее состояние дел в Вооруженных Силах Российской Федерации во многом стало возможно победам, достигнутым на протяжении всего существования Российского государства.

Вооруженные силы России служат для отражения агрессии, вооруженной защиты целостности и неприкосновенности территории РФ, а также служат для выполнения задач в соответствии с международными договорами России.

Совершенствование обороны для России всегда являлось объективной необходимостью.

Сегодня нашему государству необходимы мощные Вооруженные Силы, так как угрозы военной безопасности нашей Родине наращаются.

Одной из важнейших задач Вооруженных Сил является обеспечение ядерного сдерживания. Оно составляет стержень всей системы национальной безопасности страны. Кроме того, сегодня приходится решать и принципиально новую задачу – осуществлять миротворческую деятельность как самостоятельную, так и в составе международных организаций.